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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

musée de l'Homme
Question écrite n° 51345

Texte de la question

M. Jean Tiberi demande à M. le ministre de la culture et de la communication où en est le projet de rénovation
du musée de l'Homme. - Question transmise à M. le ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche.

Texte de la réponse

La mission Mohen a été chargée de définir un nouveau projet muséographique pour un musée de l'Homme
renouvelé. Le nouveau musée de l'Homme devra raconter une histoire de l'Homme inscrite dans le temps long
(celui de l'espèce) et dans son rapport avec l'environnement. La rénovation du musée de l'Homme s'inscrit dans
un programme d'offre muséographique parisienne exceptionnelle sur la colline de Chaillot (musée Guimet,
Musée des monuments français, musée de la Marine, Musée d'art moderne). L'emplacement du musée de
l'Homme au coeur d'un pôle culturel et touristique prestigieux confère un atout supplémentaire au projet. Le
musée de l'Homme sera un des outils majeurs de la politique culturelle scientifique conduite par le ministère de
l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et de la recherche. Suite aux conclusions du rapport de
monsieur Mohen, le Muséum national d'histoire naturelle, établissement dont dépend le musée de l'Homme, a
lancé une étude de programmation fonctionnelle, architecturale et technique qui a conclu à la faisabilité du
projet. En janvier 2005, le Muséum national d'histoire naturelle a présenté au ministère de l'éducation nationale,
de l'enseignement supérieur et de la recherche un projet de rénovation qui est actuellement en cours d'étude et
pour lequel un arbitrage interministériel est prévu. Parallèlement, le musée de l'Homme, d'une part, poursuit le
renouvellement de son offre muséologique en proposant aux publics deux expositions dans le cadre d'une
saison Inuit : « Inuit : Quand la parole prend forme » et « Groenland, Ammassalik contact » et, d'autre part,
prépare une exposition sur la naissance qui préfigurera par son approche le futur musée rénové.
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